

# 向会员制超市赛道进击！ 美特好外卖超市·山西大排档隆重开业！



5月18日，位于山西省太原市小店区学府街与平阳路交汇处西南角的美特好外卖超市·山西大排档——学府广场店正式开门纳客。这是美特好在山西开设的首家优鲜会员店，标志着美特好正式入局会员制超市赛道。

## 什么是会员制超市？

会员制超市以会员制为基础，凭借“会员”这一精准的客户群筛选和SKU的高匹配度，拉近超市与顾客之间的距离。精选的所有商品无限接近会员实际需求并形成订单式采购，实现稳定且巨大的进货量，同时获得高议价能力，降低商品毛利率，最终实现单品规模采购降低成本，回馈广大消费者。

## 会员制超市为什么是一种新趋势？

近年来，传统超市发展遭遇瓶颈，尤其是在电商和社区团购的影响冲击下，传统零售商业绩持续走低，许多知名商超品牌纷纷关店、撤场。反观会员制超市，业绩却是一路向好。2022年，山姆会员店在华门店突破了40家大关，成为中国会员制超市门店最多的品牌。山姆亮眼的成绩让实体零售企业看到了新的增长点，经受电商冲击已久的实体商超也将会员制模式列入了新的尝试目标。

美特好集团成立于1993年，目前拥有线下实体门店近200家。过去的30年，美特好一直深耕刚需类消费市场，从零售终端的传统超市入手，由单一门店到多店连锁经营，经过短缺经济时期的量贩式售卖，到新时代新发展格局下聚焦生鲜赛道，打造数智零售，目前，已在区域内发展成为拥有美特好超市、优鲜多歌供应链、美宝和全球蛙等四个公司的大型生态集群。如今，美特好清晰地认识到，会员制超市将成为零售业的新风口，唯有改变方能破局，唯有站在市场的洪流之上，才能成为行业的弄潮儿。

## 美特好外卖超市·山西大排档有哪些看点？

### 看点1：生鲜商品力突出

美特好外卖超市·山西大排档，分为自有品牌商品和环球臻选商品。自有品牌覆盖生鲜果蔬、海鲜水产、肉禽蛋奶、烘焙熟食、预制菜、山西大排档风味小吃等多类目。环球臻选商品通过全球



采购、仓储批发的经营模式，严控成本，将省下的利润回馈给会员。

美特好非常重视生鲜商品的新鲜度，应用所有供应链经验，建立严苛标准，专业冷链设备全程控温，专用配送车辆全程锁鲜，食品储存条件严格把控，让会员吃得安心、舒心。

安全和健康同样也是美特好外卖超

市·山西大排档内的一大特色。美特好品质严选把关，如同顾客亲临门店自选，所有产品都提倡干净配料表，如石榴汁、草莓汁等，均为纯果汁，液态羊奶均为100%纯羊奶。

### 看点2：强调区域特色

在产品上，美特好用匠心匠人精神做更深入质量打造。美特好的预制菜，

依靠优鲜多歌旗下的预制菜工厂及冷链物流配送公司，通过农产品精深加工，生产研发即配、即烹、即热、即食的“4R+ 外卖”预制菜产品，满足会员健康化、特色化的新消费品需求。美特好的山西大排档以山西本土特色饮食和风味小吃为主，下设九个风味档口，以美味为第一竞争力，汇集多位餐饮名厨和营养健康师，共同研发300多款美食，融合现场体验、直送到家，打造“便捷生活，轻松美味”的体验场景。美特好的产品全部建立在会员需求之上，从打造商品的细节和品质体现出差异化和会员的不可替代性。

### 看点3：建在“市中心”的会员店

会员店业态需极低运营成本，保证商品低毛利。山姆、Costco等会员制超市进入中国市场，大都沿袭国外通行方式，在远郊选址，通过相对低物业价格构建低成本结构。但美特好外卖超市·山西大排档选址在市中心，在保证商品价格实惠的前提下，为会员带去更多便利，降低会员到门店的出行时间和决策成本。

### 看点4：线上线下一体化运营

美特好外卖超市·山西大排档主打线上线下一体化运营，通过建设线上零售、线下及时配送业务，来扩大服务半径，其中，3公里内免费配送成为会员权益中的一大亮点。这种线上线下一体化运营既可以打破距离的牵制，还能推动会员拉新，增加会员消费活力，让商家与会员实现双赢。

山姆、Costco等会员制商店都经历了40多年的打磨，因此中国零售市场还存在着很多可能，探索本土特色和新运营规则会让市场更缤纷。

“天天花一元，全年消费省三千”，美特好遵循物美价廉的商业法则，一步步走出“舒适圈”，尝试转型优鲜会员店，就是为了在充满未知的过程中探索和打造更适合山西本土消费者的会员制商店。

三十年深耕供应链，潜心研究顾客需求与服务，用时间和不断投入，铸就了美特好的底气。如今，美特好将在新的赛道上全力奔跑，它是否会成为会员制超市中的黑马，让我们拭目以待。

(杨文 文/图)

## 王志强——以骏马驰骋竞速人生

提起马术，这项在欧美起源并繁荣发展的马术运动，是选手与骏马在赛场上尽情展现胆量、敏捷、速度及马的技术技巧，运动能力的高雅运动，在中国仍处于小众、逐渐被大众接受的新阶段。随着国务院发布《关于加快发展体育产业促进体育消费的若干意见》，明确提及大力发展马术运动等宏观政策的支持，目前中国的马术运动健儿已在国际赛场上崭露头角。今天我们的主角就是马术赛道之一——耐力赛翘楚王志强！

王志强2015年接触到赛马运动时，便对这种驭马运动痴迷不已，正式进入马术耐力赛的训练。半路出身的他训练无比刻苦，抓住一切挑战不断完善

自己，2016年4月他在参与国内40公里资格赛时曾两次被摔下马背，每次都咬紧牙关，通过顽强的意志出人意料的完成了赛程，随后同年他又拿下了一场40公里资格、两场80公里资格赛，2016、2017年连续两年蝉联中国国家马术综合性赛事亚军，终于拿到了征战欧洲各大星级赛事的入场券！

2017年开始，他在耐力赛上的完赛率遥遥领先，一年半的时间，就成为国内积分居前的耐力骑手，拿到2018年国际马术联合会（总部位于瑞士，简称FEI，是领导国际马术运动唯一的国际组织）Samorin SVK国际马联1星级季军的好成绩，同年成功晋升到国际马联FEI三星骑手，在国际马联FEI国际排

名中排第19名，2017-2018两年积分位列中国第四。对于一名马术新人，他入行虽晚确颇具天赋，很快得到中国马术耐力国家队的青睐，2018年正式成为国家队的一员并代表中国出战当年9月美国北卡罗莱纳州举行的世界马术运动会。世界马术运动会参赛选手均是每个国家的精英马术人才，代表着每个国家的最高水平。虽然这场世界性赛事因为暴雨不得不中途停赛了，王志强却从这场比赛中受益匪浅，在和全球马术精英人才交流切磋中，对马术有了一种新的感悟。与马同行是人回归自然、重建亲密关系的重要介质，这种合作的艺术使他愈发迷恋这项运动，成为他毕生的爱好并为之不懈奋斗。

随着对马术运动理解的加深，作为一个马术耐力选手，他潜心训练，克服了很多常人难以克服的困难。在训练过程中他不断突破自己，凭借着高超的技术技巧他分别荣获2019、2020年中国国际马联三星耐力马术锦标赛季军、亚军称号。就在前不久，他更是参加4月举办的Citta della Pieve ITA国际马联赛事并荣获三星亚军。他坦言马术耐力赛不止带给他充沛的体力，超凡的自信，更磨练了自己的坚强的意志，同时因为马术锻炼出的顶级运动员气质和意志为他在工作、生活上提供了更多成功的可能性，期待他在下一届马术盛会上获得更好的成绩！

(刘函)